PRUEBA 2 Fundamentos de Informatica

1 de Diciembre de 2021
Apellidos y nombre:

No se puede usar lapiz. Contestar en el espacio de cada pregunta.

1. (1.25) ¢ Qué ocurre si se ejecutan estas sentencias en la Shell de python?
>>>x = [['Aurora',5.7,3.2],['Enrique',9.8,8.7]]

La Shell no muestra nada, pero inicializa x con una lista de listas
>>> type(X)
list

>>> x[1]
['Enrique',9.8,8.7]

>>> x[0][2]
3.2

>>> x[0][0:2]
['Aurora',5.7]

>>> [en(X)

2

>>> len(x[0])
3

>>>x[1][0] = 'Olga'
La Shell no muestra nada, pero modifica x sustituyendo la cadena 'Enrique' por 'Olga’

2. (1.25) ;Qué ocurre si se ejecutan estas sentencias en la Shell de python?

>>>x = [('Aurora',5.7,3.2), ('Enrique',9.8,8.7)]
La Shell no muestra nada, pero inicializa x con una lista de tuplas.

>>>x[0][1]=0
Error, no se puede modificar una tupla, es un objeto inmutable.

>>> type(x[0])
tuple

>>> g = 'Fundamentos de Informatica'
La Shell no muestra nada, pero inicializa s con la cadena dada.

>>> 5[0]

VFV

>>>5[0:3]

'Fun'

>>> §[-1]

Val

>>>5[0] ="

Error, las cadenas son objetos inmutables, no se pueden modificar parcialmente con indexacion.



3. (1.25) Completa los puntos suspensivos del programa para codificar la bisqueda binaria o
dicotomica de un numero en una lista dada.

lista=[-1,0,3,3,7,32,40,45,50,55,65]
x=int(input("Dame un numero "))
cen=len(lista)//2
izq=0
der=len(lista)-1
while x!=lista[cen] and izq<der:
if x> lista[cen] :
izq= cen+l
else:
der=cen-1
cen=(izq+der)//2

if x==lista[cen] :
print("Encontrado en posicion ",cen)
else:
print(x," no esta en la lista")
(Cuantas iteraciones se realizan si se busca el 43? Justifica la respuesta. 3

Condicion Resultado | Iteracion | izq | der | cen
431=32 y 0<10 True 1 6 |10 ] 8
431=50y 6<10 True 2 6 | 7 6
43!=40y 6<7 True 3 717 7

43!=45y 7<7 False

(Cuantas iteraciones se realizan si se busca el 3? Justifica la respuesta. 1

Condicién Resultado | Iteracion | izq | der | cen
31=32y0<10 True 1 0] 4 2
31=3y0<4 False

4. (1.25) Sea el programa siguiente:

def proc(m):
for i in range(len(m)):
for j in range(len(m[0])):
print(m[i][j],end="")
print()
print()

def ejerd(s,t=7):

x=[[" T*t]*t

x[0]=[s]*t

for elem in x:

elem[t//2]=s

proc(x)
(Qué tarea realiza ejerd?
Construye una matriz cuadrada de t filas x t columnas (por defecto, 7x7) inicializandola con un
blanco en todos sus elementos y, a continuacion, sustituye la primera fila y la columna del medio
con el valor del primer pardmetro en la llamada. Es decir, graficamente construye una T.



Ly proc?
Es un procedimiento que recibe la matriz x como pardmetro de entrada y la escribe en pantalla.
Cada fila en una linea distinta, solo sus elementos, sin corchetes.

(Qué muestra la Shell en los casos siguientes?

>>> ejerd('x'5) >>> ejerd( %)
XX XXX kosk sk ok sk sk sk

X *k

X %

X %

X k

%

*

5. (1.25) Escribe una funcién que reciba una cadena y un caracter y calcule y devuelva la
cantidad de apariciones del caracter en la cadena.

>>> ejer5(‘esta es la cadena','q')
0
>>> ejer5('Aqui esta es la cadena','a')
4
def ejer5(cad,car):

conta=0

for letra in cad:

if letra==car:
contat+=1
return conta

6. (1.25) Programa que lea un archivo llamado inicial.txt (con cualquier contenido y nimero de
lineas) y escriba en el archivo llamado final.txt inicamente las lineas pares del archivo leido.

fiche=open("inicial.txt",'r")
fichs=open("final.txt",'w")
n=0 # contador de lineas
for linea in fiche:

nt=1

if n%2==0:

fichs.write(linea)

fiche.close()
fichs.close()

7. (1.25) Contesta:
a. (En qué se diferencian los parametros de la funcion open 'w' y 'a'?
Ambos escriben en un archivo, pero el primero resetea el archivo en cada ejecucion
mientras el segundo afiade en cada ejecucion al archivo desde el final.

b. En un programa se lee un archivo de texto, ;Cual es el ultimo caracter leido en cada
linea del mismo?
\n el caracter (secuencia de escape) para retorno de carro.

c. En un programa se escribe en un archivo de texto, ;de qué tipo debe ser cada linea
escrita?
str, es decir, cadena. Todo lo que no sea cadena hay que convertirlo usando la funcién
str y concatenandolo con lo demas con el operador +.



8. (1.25)Seax=[("a, 10, 20, 30), (b, 40, 50, 60), ( 'c', 70, 80, 90) ]

y={x[i] [0] : x[i] [1:3:2] for i in range (len (x ) ) }
print ('y 'y)
z={}
foriinrange (len (x ) ):
z[x[1] [0]]=x[i] [2:4]
print ('z ',z)

(Qué estructura de datos son x, y y z?
X es una lista de tuplas.
y, z son diccionarios.

(Qué se escribe en pantalla exactamente?
y {'a": (10,), 'b" (40,), 'c": (70,)}

z {'a": (20, 30)}

z {'a" (20, 30), 'b": (50, 60)}

z {'a" (20, 30), b": (50, 60), 'c": (80, 90)}
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